

# Учеба и воспитание - процесс двуединый

Неустанно повышая качество преподавания и укрепляя материально-техническую базу, один из крупнейших многопрофильных вузов нашей страны - Южно-Казахстанский государственный университет имени М. Ауезова - уделяет огромное внимание и нравственно-патриотическому воспитанию студентов.

В своем Послании народу Казахстана «Стратегия «Казахстан-2050» Президент Н. Назарбаев определил приоритетные направления социальной политики государства, подчеркнув важность совершенствования системы образования. Это ставит новые требования перед преподавателями и кураторами вузов.

Воспитание национальной гордости, казахстанского патриотизма на основе духовного богатства, уважения обычаев и традиций казахского народа и других этносов - одно из магистральных направлений воспитательного процесса нашего вуза. В академических группах постоянно проводятся тематические вечера для студентов, направленные на формирование патриотизма, гражданственности, толерантности, воспитания духовно-нравственной, физически здоровой и социально активной личности.

Большую информационную и методическую помощь при проведении данных мероприятий группам оказывает отдел воспитательной работы и молодежной политики ЮКГУ имени М. Ауезова. В результате в нашем вузе толерантность, диалог культур, политкорректность не просто отвлеченные понятия, а реальная основа межэтнических и межконфессиональных отношений среди студентов.

Для профилактики религиозного экстремизма в университете действует «Центр религиозно-исследовательских исследований», который занимается разъяснением основополагающих норм всех мировых религий для формирования религиозной толерантности, отвлечения студенческой молодежи от негативного влияния религиозного



фанатизма.

Кроме того, в академических группах идет большая работа по правовому воспитанию, профилактике правонарушений и пропаганде здорового образа жизни. Студенты университета воспитываются в духе нетерпимости к таким социально опасным явлениям, как наркомания, алкоголизм, антисоциальное поведение, правовой нигилизм и коррупция. Все это, несомненно, самым положительным образом сказывается и на учебном процессе, на получении качественных знаний.

В структуру управления воспитательным процессом в вузе входят отдел воспитательной работы и молодежной политики, совет кураторов, совет по идеологической работе со студентами, совет по профилактике и борьбе с правонарушениями, центр религиозно-исследовательских исследований, факультет общественных профессий, выпестовавший широко известные в области и в республике команды КВН. Кроме того, в структуру воспитательного процесса входит служба по оказанию социальной поддержки нуждающимся студентам. В университете создан «Молодежный центр», основной задачей которого является координация действий 14 молодежных общественных организаций и объединений.

Сегодня, когда наша республика вступила в период ускоренного индустриально-инновационного развития экономики и в Таможенный союз, от вузов требуется высокий уровень академической мобильности студентов. Наш университет давно и прочно входит в международное образовательное пространство. В ЮКГУ

широко практикуется предоставление студентам возможности прохождения международных стажировок и обучения в лучших вузах мира по программам двудипломного образования в рамках академической мобильности.

Университет вносит весомый вклад в инновационную модернизацию экономики региона. Учебная и научно-исследовательская деятельность нашего вуза соответствует основным приоритетам развития южного региона и страны.

В ЮКГУ постоянно обсуждаются механизмы повышения конкурентоспособности выпускаемых кадров, коммерциализации научных исследований и внедрения их в производство. Студенты ЮКГУ легко применяют на практике полученные в вузе теоретические знания. Это очень ценят работодатели, руководители всех ведущих компаний области, с удовольствием принимая на работу выпускников ЮКГУ.

Обращаясь к выпускникам школ и колледжей, желающим получить достойное образование, мы можем с полным основанием утверждать, что в нашем университете для этого созданы все условия.

Дорогие абитуриенты! Каждый из вас сейчас стоит перед выбором университета, в стенах которого вам предстоит состояться в качестве конкурентоспособного и востребованного рынком профессионала. ЮКГУ им. М. Ауезова, ставший за свою долгую и славную историю альма-матер для многих видных общественных и политических деятелей, успешных предпринимателей, известных спортсменов мирового уровня, предоставляет возможность получения образования, соответствующего международным стандартам качества. Поступив в наш университет, вы пойдете по пути раскрытия и реализации всех своих способностей.

**Р. КАМАЛДИНОВ,**  
проректор по воспитательной  
работе и социальным  
вопросам ЮКГУ им. М. Ауезова

